

滨州投资3084万元治理河湖 5条河成省级美丽幸福示范河湖



滨州1月4日讯 近日,山东省河长制办公室公布了2022年省级美丽幸福示范河湖名单,滨州市申报的黄河博兴段、胶东调

水滨州段、沾化区秦口河、清水河、惠民县刘黄沟等5条河位列其中。

2022年,滨州市依托河道综合治理、生态清洁小流域、数字河湖建设等工作,坚持系统谋划、统筹推进,全面建成黄河博兴段、胶东调水滨州段、沾化区秦口河、清水河、惠民县刘黄沟5条(段)81公里的美丽幸福示范河湖。项目

总投资3084万元,实现黄河博兴段淤背区绿化提升改造,建成“一段一景”多树种园林式景观绿化,深入挖掘并弘扬胶东调水精神,打造并推广“山东调水”文化品牌,建成集科普、休憩、观光为一体的刘黄沟水生态公园,完成5处秦口河亲水休憩文化广场和数字河湖建设开发,构建清水河“产业之态”主题绿色滨水空间,建设成

果亮点突出,治理保护成效显著。

下一步,滨州市持续发挥省级美丽幸福示范河湖引领作用,加大河湖治理和保护力度,强化岸线空间管控,全面提升河湖面貌,全力建设水清、岸绿、景美、人和的美丽幸福河湖。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 徐鹏胡 晓蕾

中海城投: 强化统筹协调 打好项目收官战

滨州1月4日讯 近期,中海城投全面把握时间节点,抢抓项目建设进度,强化统筹协调,全力打好城投重点项目收官战。

在数字经济产业园项目C区施工现场,工人们正在紧锣密鼓地施工。项目现场负责人及时与施工方对接优化工序,确保高效率、高标准、高质量完成项目建设。目前,项目临建施工全部完成,C7、C8、C9、C10楼座主体封顶。

在中海汇智人才公寓改造提升项目现场,新增的128套精品公寓已完成室内装修及室内家具、家电采购建设目标,全部达到拎包入住条件。院内文化元素提升、人才公寓自习室和“脱单”便利店等配套设施也相继完成。

作为滨州经开区改革后首个市场化运营项目,撬动了4亿元社会资本的业吉刘土地合作开发项目吸引了众多目光。目前,项目建设正在如火如荼进行中。

由中海城投承建的滨州市“法智护航中心”是滨州市委、市政府围绕企业全周期法治“需求链”,打造全要素法治“供应链”,推动形成全领域法治“产业链”的重要载体,并列入2023年滨州市政府工作报告。目前项目基础装修已基本完成,正在进行专项设备安装及调试工作,预计2月份完成并投入使用。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 吴凌艳 吕晨

全力服务企业 街道收获锦旗

滨州1月4日讯 1月3日,中建五局滨州白鹭水岸项目部将写有“心系企业鼎力相助 廉明高效忠于职守”“不忘初心担使命 共克时艰抗疫情”的锦旗送至滨城区梁才街道党工委委员、办事处副主任刘新全手中,对街道为项目提供高效便捷的审批服务、细致全面的保障措施表达了诚挚的谢意。

中建五局白鹭水岸项目负责人说:“自项目建设以来,梁才街道始终把企业的冷暖放在心上、抓在手上,主动靠前服务,积极了解企业需求,协助企业打通项目建设的各类难点、痛点和堵点,做好各项保障服务工作,中建五局作为施工单位全程参与其中,深深感受到了滨州市滨城区梁才街道助企发展的贴心服务,我们为梁才街道的辛勤付出点赞。”

大众日报淄博融媒体中心记者 齐国利 通讯员 杜曦瑞

滨州实验学校传递温暖鼓舞斗志 “云”升旗厚植爱国情

滨州1月4日讯 牵着时光的衣襟,沐浴着冬日的暖阳,2023年如约而至。为了让孩子们感受新年的温暖,体验新年的快乐,传递新年的幸福,丰富学生居家学习生活,增强班级凝聚力和向心力,给孩子们搭建一个展示自我的舞台,近日,滨州实验学校的学生们举行了以“喜迎新年,畅想未来”为主题的网上升旗仪式。

本次升旗仪式分为三个部分,分别是奏唱国歌、国旗下演讲、宣誓。在演讲部分,两位同

学进行了铿锵有力的演讲,鼓舞了学生们的斗志。在此次特殊的升旗仪式上,全校学生穿着校服,少先队员佩戴着鲜艳的红领巾,庄严肃立,伴着雄壮有力的《义勇军进行曲》,隔着屏幕向冉冉升起的国旗敬礼。不同空间,同一时间,一股股爱国暖流在“云端”升腾汇聚。在升旗仪式中,孩子们深受鼓舞,新的一年都将开启新的历程,新的历程都会承载新的希望,新的希望必将拥抱新的梦想。

通讯员 常俊芳



孩子们隔着屏幕宣誓。视频截图

滨城区滨北街道争取中央扶持资金种植食用菌 盘活闲置资源 实现集体与村民双赢

滨州1月4日讯 近年来,滨州市滨城区滨北街道办事处抢抓乡村振兴发展机遇,以党建为引领,立足自身自然条件、区域位置、资源禀赋等特点,有效盘活闲置资源,“筑巢引凤”,激活多元主体参与产业发展,实现了农民与村集体双赢。

2022年12月30日,北宋社区北齐村的香菇基地里,香菇长势喜人。韩豁村的平菇大棚里温暖如春,平菇有的细长挺拔,有的粗壮均匀,有的扁头扁脑……

“我们村借助乡村振兴项目,通过党建引领,盘活了村里闲置多年的老学校,上了食用菌大棚,既增加了集体收入,又解决了劳动力就业问题。”北宋新五村党支部书记韩小民说,在大棚里打工的村民,主要工作是浇水、管理、采收,每天收入100余元。

北宋新五村不仅要种出高品质的食用菌,更要让好产品卖上一个好价钱。该村经过多方努力,联系周边客商定期上门收购。“平菇品质很好,客商很喜欢。”韩

小民说。“我们之所以发展食用菌种植,是因为当地有种植历史,大部分村民懂相关技术,并且市场前景好,销路畅通。苦于资金问题,我们有发展的想法却一直未能成行。2022年,社区6个行政村,每个行政村争取中央扶持资金50万元从事食用菌种植,以党建为引领带动村集体和村民增收。”北宋社区党委书记王连国介绍。

从宁静祥和的村庄,到生机勃勃的食用菌大棚……靠着种植

食用菌大棚,北宋社区各村将“种”出好日子。

谈到未来发展,北宋社区党委书记王连国有了新的打算:“下一步,我们将继续盘活辖区闲置资源,以市场为导向,以发展大棚经济为主导,探索多元化种植模式,进一步壮大集体经济,促进农民增收……设施蔬菜这篇绿色文章,未来可期。”

大众日报淄博融媒体中心记者 齐国利 通讯员 冯志强 刘怡璇

教育部新时代中小学名师名校长培养计划名单公布 滨州经开区1名教师上榜

滨州1月4日讯 近日,教育部办公厅公布了新时代中小学名师名校长培养计划(2022—2025)培养对象名单,滨州经济技术开发区一中教师刘海舰入选名师培养对象名单,全省仅6人上榜,滨州市仅有刘海舰1人。

2022年9月,教育部发布《新时代中小学名师名校长培养计划》,提出2022年—2025年,依托30家左右高水平的培养基地,对300名左右的中小学教师校长进行为期三年的集中培养,中央财政通过教师培训专项经费按照每位培养对象不低于10万元的标准予以经费支持,旨在培养造就一批具有鲜明教育理念和成熟教学模式、能够引领基础教育发展的名师名校长,培养为学、为事、为人示范的新时代“大先生”,

为全面落实立德树人根本任务、推动基础教育高质量发展提供有力支撑。经自主申报、省级教育行政部门遴选公示并推荐、资格复审等,教育部确定150名教师为名师培养对象、10家单位为名师培养基地,确定150名校长为名校长培养对象、10家单位为名校长培养基地。

近年来,刘海舰聚焦新时代高素质教师队伍建设的初心和使命,加强自身能力建设,历时近十年主持完成“‘新六艺课程’开发与实践”教学成果,先后被《中国青年报》《中国教育报》和山东省教科院、山东教育电视台等平台报道,并在教育部主办、中国青年报社承办的《传承的力量》全国大中小学中华优秀传统文化教育展

播中播出,获评2022年省级基础教育教育教学成果奖特等奖。

教师专业发展是立校之本,更是学生全面发展的基石。开发区高度重视教师队伍建设,把党的政治建设摆在首位,开展不同形式的参观、学习、交流等教育活动,引导党员教师增强四个意识,争做“四有”好教师。2022年招聘在编(含控制总量)教师70人、引进公费师范生20人(其中硕士研究生8人),调整教育管理干部11人,教师跨校交流66人,激发教育内部活力。组织开展新入职教师师德师风建设专题培训,积极探索新时代教育教学方法,不断提升教书育人本领。1名教师入选山东省教科院访问学者,8名教师当选滨州市兼职教研员,21名教师在全市各类基本功比赛中

获奖。聚焦新时代高素质教师队伍建设的初心和使命,3名教师获评市最美教师和教书育人楷模,6名教师获评市名师、名校长、名班主任。李道强获评山东省教书育人楷模,全市仅有两人获此殊荣。李道强、刘海舰两人获评第四期齐鲁名师。

下一步,开发区将充分发挥统筹协调作用,为刘海舰参训学习提供保障和支持,并充分发挥其示范带动作用,引领全区教师加强教育教学研究,提高课堂质量,促进学生全面发展,办好人民满意教育。

大众日报淄博融媒体中心记者 王慧慧 通讯员 殷吉亮